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CANDIDATO/A………………………………………………..       

1) Le tre stelle Moving Star, Hollywood Star e Standing Star si trovano, in un certo momento, perfettamente allineate. Moving Star è la stella che si trova a metà strada fra le altre due. Dal pianeta Ferro III, che gira attorno a Moving Star, viene misurata, nello spettro di Standing Star, una differenza di lunghezza d’onda di una linea di Fraunhofer relativa all’assorbimento da parte dell’idrogeno: invece della normale  = 434,1nm viene registrata una  = 432,8nm. Dall’altra stella, Hollywood Star, si ottengono dati diametralmente opposti: quindi Moving Star si sta avvicinando a una delle due e allontanando dall’altra alla stessa velocità. Considerando che la distanza fra Moving Star e le altre due stelle al momento delle misurazioni è identica e ha valore d = 13,27 pc, dopo quanto tempo Moving Star si scontrerà con una delle due stelle? Con quale delle due? Hollywood Star ha il picco di emissione proprio in corrispondenza della linea di Fraunhofer sopra citata. Quale è la sua temperatura superficiale?


2) Indica il nome IUPAC per il seguente composto? Ritieni che per tale composto si possa riscontrare una forma di stereoisomeria? Spiegare in ogni caso le motivazioni della risposta.
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3) Due stelle (α e β) hanno la stessa magnitudine apparente ed entrambe si trovano sulla sequenza principale; α è di tipo spettrale B mentre β è di tipo spettrale K. Quale delle due è più vicina a noi? Perchè? (max 12 righe)
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